

中国黄金报

CHINA GOLD NEWS



上海钻石交易所 SHANGHAI DIAMOND EXCHANGE

金銀業貿易場 The Chinese Gold & Silver Exchange Society Since 1910

指定信息 披露媒体

2013年4月5日 星期五

总第1864期

每周二、周五出版

本期8版

国内统一刊号 CN11-0182

邮发代号 1-157

“3·29”大救援特别报道

3月29日拉萨发生的山体滑坡自然灾害，牵动着千万人的心。参与救援的西藏各级政府、部队官兵和中央企业，竭尽全力开展救援。本报记者深入救灾一线，记录下这场惊心动魄的大营救。▶详见2版至4版

黄金的超级周期远未结束

3月18日~22日，香港第六届矿业与投资高峰论坛上，全球黄金公司的CEO们都成了黄金的啦啦队员，其中最受关注的是来自全球市值第二大的黄金公司——加拿大黄金公司(Goldcorp)的首席执行官吉恩斯。▶详见5版

CPM:2013年黄金或将结束连涨势头

商品研究和咨询公司CPM集团于3月26日发布了《2013年黄金年鉴》，预测2013年黄金年平均价格将下跌，其依据是投资者对灾难性市场事件的担忧减弱，黄金的投资需求持续下滑。▶详见8版

一场惊心动魄的生命大营救

——拉萨“3·29”山体滑坡自然灾害救援纪实

□本报记者 荣思远 李东 张伟超 倪金合 拉萨报道

2013年3月29日6时左右，北纬29.4度，东经91.5度。山体滑落，空谷悲鸣。

这一刻，83名同胞被瞬间掩埋，举国震惊。“全力展开救援，尽最大努力抢救被困人员。”

7个日日夜夜，一场气壮山河的生命大营救在西藏自治区墨竹工卡县斯布村普朗沟展开。挖掘机在轰鸣，车辆在山谷间穿梭。在连续7天的救援中，发生了多次山体滑坡，救援工作被迫中断数次。救援人员的营地也被迫转移。

参与救援的西藏各级政府、部队官兵、中

央企业，以及约3500名普通救援人员冒着生命危险，再次上演了一曲“挑战极限，敬畏生命”的精神赞歌，再次演绎了什么是中国速度、什么是中国力量、什么是“万众一心、众志成城、迎难而上、百折不挠”的精神力量。

在渴望实现“中国梦”的新时代，在这场突如其来的地质灾害面前，中国以一种特殊的方式呈现出坚韧不拔、无惧无畏的精神品格。

普朗沟的山谷作证：一场惊心动魄的生命大营救，充分彰显了政府和企业“生命高于一切，和谐团结高于一切”的崇高理念。

尽百分之百的努力抢救生还者

“急人民群众之所急，解人民群众之所需。”

灾害发生后，党中央、国务院领导高度重视，习近平总书记、李克强总理就救援工作作出重要批示，俞正声、刘云山、张高丽、刘奇葆、杜青林、郭声琨、王勇等中央领导也分别作出批示，要求尽最大努力抢救被困人员，防止次生灾害发生，全力做好善后工作。

国家安监总局、民政部、国土资源部等有关部委组成国务院工作组紧急赶赴现场，指挥救援。国家减灾委、民政部紧急启动国家三级救灾应急预案。

灾害发生后，西藏自治区党委书记陈全国，第一时间赶赴现场，并就抢险救援工作果断作出了救人第一、防止次生灾害发生等6条决策。自治区党委副书记、自治区主席洛桑江村从外地火

速赶赴现场，指挥救援工作。这充分体现了自治区党委政府高度的政治责任感和人民群众高于一切的执政理念，给开展抢险救灾以巨大的鼓舞和力量。

在西藏自治区党委政府的正确领导下，以自治区党委常委、自治区政府常务副主席吴英杰为总指挥，自治区党委常委、拉萨市委书记齐扎拉和自治区副主席格桑次仁为副总指挥的现场救援指挥部，日夜奋战。

指挥部调动公安、消防、武警、医护人员及企业人员3000余人，各种装备及车辆200多台，克服高原缺氧、气候恶劣等困难，冒着再次发生滑坡的危险，积极开展救援。

(下转4版)

3.29 特别报道 大救援

守望相助 大爱涌动

□本报评论员

在这里，人们强忍悲痛，守望相助，奔涌着爱心的热流；在这里，人们血脉相通，骨肉相连，结成生命的整体；在这里，人们不分南北，心手相牵，感受着彼此的温暖。

距墨竹工卡县普朗沟山体滑坡已整整过去了7天。这7天，现场救援的每一个人强抑悲伤，与时间赛跑，与死神争夺——只为期待生命的奇迹，守卫生命的尊严。

时间就是生命。在这场生死竞速中，“第一时间”成为最有力的号令，最能够体现动员能力和应急能力的指标。7个日日夜夜，一个个急促的时间刻度，清晰地记录下党和政府对生命的尊重、对人民的责任，清晰地记录下中央企业在灾害面前临危不惧的风范，在生命面前无比谦卑的情怀。

灾情重，高山险，救援急。时间无情流逝，但“救人高于一切，救灾高于一切”，仍是所有参与救援团队的最强音。无论是政府、部队还是企业，从组织动员到物资保障，上下一盘棋，有力、有序、有效。7个日日夜夜，所有参与者都经受了考验，只因他们对生命的无比敬畏。

在7个日日夜夜里——我们看到了人性的光辉。当西藏各级政府领导一直坚守在救援一线；当武警战士抬着自己年纪相仿的遇难者遗体失声痛哭；当救援人员为了尽快救出更多的人连续几天不睡觉；当面对严重的高原反应，人们仍然坚守在现场……从中，我们读懂了什么叫人性大爱，什么叫勇气尊严，什么叫凝聚挺立。日继之夜，生继之死。这一刻，呈现出的人性更加温暖深沉。

在7个日日夜夜里——我们看到了什么是责任和使命。中国黄金集团公司的救援人员和设备第一时间冲到救援现场；国家电网带来先进的应急发电设备；中国移动、中国电信提供了坚强有力的通信保障；中国石油送来了宝贵的燃油物料……集中力量办大事、一方有难八方支援、民族一家亲……在此次灾害救援中，我们重新品读这些字眼，再次看到了社会主义国家的价值取向，深切体会到社会主义制度的优越性，也真切感受到中央企业在国家和人民需要时的义无反顾。

在7个日日夜夜里——我们看到了精神的力量和民族的凝聚力。灾害发生的第一天，斯布村藏族村民为救援人员提供了宿营地，华泰龙公司在救援的第一天送来了宝贵的食品和衣物；中金建设、中六治、中铁十七局等派出骨干人员和设备。“众志成城，排除万难，抢救遇难同胞”因3500余名救援人员的真情故事而鲜活，注入崭新时代元素的民族精神在每一位普普通通的救援人员身上得到了体现。

面对83位同胞的骤然逝去，普朗沟依然是泪水涌动之地。但7个昼夜的坚守拼搏，3500名救援人员的不离不弃，亿万人民的惦念牵挂，使这里更蕴蓄着向死而生的期待，书写着浴火重生的希望。

清明日，普朗沟雨雪纷飞。海拔4600米的这里，离天堂很近。在这里，生命依然挺拔！

让逝者安息 让生者坚强

“3·29”山体滑坡自然灾害遇难者悼念仪式举行

本报讯 记者张伟超报道 4月4日，清明节，也是“3·29”山体滑坡自然灾害遇难者的“头七”。在灾害事发地附近的斯布村树立的纪念碑前，遇难工友的悼念仪式隆重举行。此时，在海拔4600米高的仪式现场，浓雾笼罩群山，随后下起了鹅毛大雪，这一切把仪式现场衬托得格外肃穆。

上午11时20分许，全国人大常委会副委员长向巴平措，西藏自治区党委书记陈全国，西藏自治区人大常委会主任白玛赤林，西藏自治区人民政府主席洛桑江村，西藏自治区党委常委、自治区政府常务副主席、“3·29”地质灾害现场救援总指挥吴英杰等一行冒雪前来悼念。

仪式开始后，前来悼念的各方代表和遇难者家属代表集体为遇难工友默哀一分钟，行三鞠躬礼并一一上纪念碑前献花祭奠。

纪念碑由灰白花岗岩制成，背面写着：“2013年3月29日西藏墨竹工卡县扎西岗乡斯布村普朗沟泽日山突发山体滑坡地质灾害，83

名工友逝于崩土，灾祸骤然，全国震惊，国人泪涟，以此立碑，铭刻缅怀。”遇难者名单附后。截止到4月3日17时，共发现66具遗体。

陈全国与现场的遇难者家属代表一一握手，向他们转达了习近平总书记、李克强总理等党中央、国务院领导的关怀慰问，安慰他们要节哀保重，化悲痛为力量，好好生活，建设好家庭。

陈全国随后走到西藏电力有限公司员工和斯布村的村名代表面前，向他们表示感谢，赞扬他们不顾海拔高严寒缺氧的恶劣条件，第一时间赶赴现场救援，并要求下一步做好善后工作，让逝者安息，让活着的人们永远记住他们，争取做到让各族人民满意，体现我国社会主义制度的优越性。

当地村民和西藏电力有限公司、西藏军区疾病预防控制中心、西藏公安厅特警支队、武警水电部队、西藏自治区消防部队、西藏自治区武警总队、西藏军区、中国黄金集团公司等现场救援的代表也参加了悼念仪式。

“3·29”山体滑坡牵动员工心

中国黄金集团公司踊跃捐款救灾

本报讯 西藏自治区墨竹工卡县扎西岗乡普朗沟发生山体滑坡自然灾害后，中国黄金集团公司总部及所属各企业广大干部职工心系灾区，纷纷自发组织捐款，支援灾区的救灾工作。据初步统计，截至4月3日下午，全集团已累计捐款近1500万元。

3月29日发生的山体滑坡自然灾害，致使承担中国黄金集团西藏华泰龙公司地质勘探任务有关单位的83人被埋。灾害发生后，集团公司总经理、党委书记孙兆学第一时间召开紧急会议，并立即率队赶赴现场配合西藏自治区党委、自治区政府开展救援和善后工作。

几天来，中国黄金集团公司总部及所属企业的广大干部职工心系灾区，大力弘扬“一方有难，八方支援”精神，主动请缨要求深入

救灾一线。与此同时，各企业也纷纷自发组织员工捐款，支援救灾工作。

在集团公司总部的捐款现场，全体员工首先为“3·29”山体滑坡自然灾害遇难者集体默哀。大家神色庄重，步履坚定，将倾注着自己爱心的钱款投入捐款箱中，为救灾工作贡献一份力量。

一直坚持在一线协助西藏自治区政府指挥救援工作的孙兆学，委托他人率先在华泰龙公司的捐款现场捐款。中国黄金集团公司其他领导与集团公司干部员工一道，分别在不同的捐款点捐款。目前，集团公司所属各企业的捐款活动仍在继续进行中。(钟金轩)

本版编辑 赵雷



这场生命大营救，彰显了政府和央企“生命高于一切，和谐团结高于一切”的崇高理念。制图/孔钊

中国黄金行业的观察者、推动者

中国黄金报 世界黄金的中国声音

《中国黄金报》，是中国政府在黄金行业的官方媒体。创刊22年来，《中国黄金报》始终致力于推动中国黄金行业的发展进步，为中国政府制定相关黄金管理政策法规提供决策信息，为中国黄金矿业公司在全球开展合作提供帮助，并为专业机构和个人提供有价值的黄金投资分析。

《中国黄金报》在中国所有重要城市设立记者站，在纽约、伦敦、多伦多、约翰内斯堡等全球主要城市拥有特约撰稿人，力求全方位、多视角、立体化、及时地传播世界黄金讯息。

- 覆盖有效读者群20万人以上。
- 到达黄金行业的政府管理和决策机构及黄金企事业单位。黄金企事业单位主要包括有色矿山企业、地质勘探企业、金融机构、贵金属投资机构等，行业的领军人物、精英是我们的主要读者群体。

订阅方式：

1. 到当地邮局报刊订阅柜台直接订阅，邮发代号：1-157，全年定价111.6元。
2. 通过中国黄金报社发行部邮购。

《中国黄金报》正举办“您写地址，我寄报”的活动，有需要了解2013年《中国黄金报》的读者，只需将您的详细地址、邮编、姓名、电话等联络方式传真至报社或发电子邮件，并注明“赠阅活动”字样，我们将赠送您一个月的《中国黄金报》。赠阅报纸将采用印刷品方式邮寄，为保证您及时收到报纸，请提交正确和详细的邮寄地址。

地址：北京市朝阳区慧忠里103楼洛克时代中心B座15层中国黄金报社(100101)
联系电话：010-84871327 84871328 15901386146 传真：010-84871317
联系人：刘丽丽 张楠 岳华 电子邮件：zghjfbxb@126.com